

我省加快实施建设人才大省战略

本报讯(记者 王红)中原崛起进程中急需哪些专业人才?未来河南振兴将重点培养何种紧缺人才?……时隔6年,全省人才工作会议昨日在郑召开,会议针对河南加快实施建设人才大省战略面临的问题逐一给出答案,并深入讨论了未来十年全省人才发展的总纲——《河南省中长期人才发展规划纲要(2010—2020年)》。

近年来,全省人才培养成效突出,高等教育入学率达到22%以上;职业教育在校生规模跃居全国第一;专业技术人才总量去年达

到248万,人才规模进入全国前十;人才贡献率全国排名第12位。

在此基础上,目前全省人才发展还存在四方面突出问题:人才规模与人口总量不相称;人才结构布局与经济协调发展的要求不相称;人才发展体制与创新创造的要求不相称;人才资源开发投入与人才发展的要求不相称。

针对上述问题,为加快全省经济发展转型,未来10年,河南将加快实施建设人才大省战略,把人才作为第一要素,壮大人才群

体、挖掘人才潜力,从“资源河南”转向“人才河南”,实现经济发展从资源依赖、投资驱动转向创新驱动、内生增长。

未来10年,我省将建设一批高层次创新型人才培养开发基地,加紧培养创新型科技人才,加紧培养开发重点领域急需紧缺专门人才。

围绕现代产业体系建设,我省将着重培养现代工业、现代服务业、现代农业三类战略型人才。我省将大力引进高层次人才,用5~10年时间,引进120名左右海外高层次创

业人才,引进3500名左右具有全日制博士、硕士学位的海外留学人员,引进5万人次海外专家智力。同时,还要围绕资源环境、社会事业、社会管理等经济社会发展重点领域,着力造就一批绿色技术人才、低碳技术人才、节能环保人才、教育名师名家、文艺名家、高层次医疗卫生人才、社会工作人才。

今后,我省逐步建立科学化、社会化的人才评价发现机制,讲贡献不讲关系、讲能力不讲来路、讲水平不讲资历,注重实践和贡献,按照职业分类建立能力素质评价标准。

郑州徐州签订旅游合作协议

本报徐州专电(记者 成燕 宋建巧)昨日上午,“天地之中·大美郑州”郑州旅游产品推介会在江苏徐州举行。两市旅游局共同签订合作协议,就进一步推动区域旅游合作达成共识。

此次赴鲁苏推介活动为期六天,将奔赴江苏徐州,山东济南、烟台、青岛、枣庄五个城市举行,徐州为第一站。选择的这五个城市经济都较发达,人口众多,是郑州重要的旅游客源地,采用走出去的推介形式,是为即将到来的“十一”旅游黄金周打基础、做准备。此次推介活动,我市除了推荐传统旅游项目如少林寺、黄河生态风景区等,还会重点推荐获得“世界文化遗产”称号的嵩山天地之中历史古建筑群和即将在绿城举行的中国第二届绿博会。

徐州市旅游局的负责人表示,郑州至徐州的高速铁路正在施工中,等明年高铁建成通车后,从郑州到徐州的车程将由4个小时缩短到1个小时,到时候将会给两地的旅游市场带来很大的推动作用。郑州是黄帝故里,华夏文明诞生的地方;徐州是刘邦的故里,是两汉文化的发源地,两市有着各自的旅游特色,为了更好地开发两市的旅游资源,两地旅游局拟共同开发一个旅游项目——“寻根探源之旅”:寻华夏之根,探大汉之源,现该项目正处于运作阶段。



9月15日,昌九城际高铁试运行的“和谐号”动车组驶出九江站。

连江江西省南昌市与九江市的昌九城际高铁将于9月20日正式开通运营。届时将开行17对“和谐号”动车组,南昌至九江动车组运行时间最快为45分钟。
新华社发

我市规范建筑劳务市场管理

●劳务分包合同要备案 ●包工头转为劳务队长需持证上岗

本报讯(记者 马晓鹏)为进一步加强建筑劳务市场管理,维护施工企业和农民工合法权益,昨日,市建委下发通知,在我市建立和完善建筑劳务用工管理体系,实行劳务分包合同备案等制度,相关制度从10月1日试行。

根据要求,建设单位在领取施工许可证时,由施工总承包企业或专业承包企业进行劳务分包合同备案。

各施工总承包企业或专业承包企业要设立农民工管理专门机构,以工程项目为单位建立现场劳务用工台账,每月5日前,将施工现场农民工工资支付和劳务用工动态录入工程档案,并通过互联网传至建设行政主

管部门或相关工程管理部门。各县(市)、区建设局、各管理部门将农民工管理信息整理、汇总后,于每月10日前上传至郑州市建筑劳务信息平台。

又讯(记者 马晓鹏)昨日,市建委下发通知,在我市施工现场实行劳务队长持证上岗制度,逐步将包工头转化为劳务队长,实现劳务队长的职业化、规范化管理。劳务队长受建筑劳务企业法定代表人委托,负责施工现场劳务作业的组织和管理。

根据要求,劳务队长应具有初中(含初中或同等学力)以上文化程度,具有建筑施工现场的工作经历,并取得初级以上职业技能资格证书,了解

工程管理的有关法律、法规和政策,具有一定工程管理和现场管理经验,并且具有一定的组织能力,具有较为稳定的建筑施工劳务作业人员和召集劳务作业人员的渠道。此外,还要经劳务队长专业知识培训,考试合格,获得建筑劳务施工队长岗位资格证书,并且无不良信用记录、无市场不良行为。具备以上任职条件的,方可从事劳务作业的组织和管理工作。

通知规定,一名劳务队长应隶属于一家劳务企业,不得同时在两家以上劳务企业任职。一名劳务队长原则上不得同时承揽两个以上施工现场的劳务分包作业管理。

经济与法

顾客取款滑倒摔伤 银行被判担责两成

本报讯(记者 武建玲 通讯员 南南)去银行取款时在湿滑的银行台阶上摔伤,多次找银行协商未果,董女士一纸诉状将银行告上法庭。昨日,二七区人民法院审理认为,被告银行未尽到安全保障义务,判令其承担两成责任。

今年2月10日,市民董女士和朋友冒着小雪到银行取款。当时,路面湿滑,银行为保障顾客安全,在自动取款设备处及营业大厅门口均铺设了防滑垫。董女士到自动取款机取完钱后,准备离开,径直沿未铺设防滑垫的台阶向营业大厅门口走去,因台阶有积雪较滑而摔到路面上,受伤住院。经鉴定,其伤残程度达到九级伤残。事发后,董女士多次与银行协商,但银行置之不理。为维护合法权益,董女士诉至法院,要求银行赔偿其损失共计10.6万余元。

被告银行辩称,自己在台阶上铺设了防滑地毯,已尽到合理限度范围内的安全保障义务,原告董女士作为完全民事行为能力人,因为自身的判断错误,走到没有铺设地毯的那一段,再加上其同行人的拉扯而摔倒,其损失应由原告本人及其同行承担,被告不应承担责任。

二七法院审理认为,被告银行在自动取款设备处及营业大厅门口处的常用通道铺设了防滑垫,已尽到主要的安全保障义务,但其对上述两处之间可用于行走的台阶明显疏于管理,对事件的发生应承担次要责任。原告董女士为图一时便捷,未按常用路径而径直沿未铺设防滑垫的上述台阶行走,终致本案事件发生,其自身明显存在过错,应承担主要责任。因此,法院判决银行承担两成责任,赔偿原告共计36997.11元损失中的20%,共计7399.42元。



通告

根据市政府2010年城建工作安排,城东路(二里岗南街—熊儿河)铁路立交水点改造工程,立交桥东侧非机动车道工程,开工前的各项准备工作就绪。

工程上游起点,二里岗南街至下游终点熊儿河,长约1720米。主要解决汛期雨水无排放出路问题,免除积水对市民出行的影响,提高我市城市品位。

根据市规划设计院近期提供的图纸,及降低施工对交通的影响等原因,拟先期开工城东路立交东侧,处于陇海铁路两侧的机非非机动车道。需封闭施工,计划工期40天(2010年9月16日至10月25日)。

工程开工后,会给沿街居民和单位的出行造成不便,请沿街居民和单位给予理解与支持。并请相互告知,慎选出行路线。

郑州市雨水污水管网建设项目部
郑州市公安局交警支队
2010年9月15日

关注社会化养老 件件议案有答复

本报讯(记者 王晋晋)加大对养老服务业的政策扶持,对今年新建的社会性养老服务机构给予每张床位2000~3000元的建设补贴……昨日,在市人大常委会“主任接待代表日”上,针对代表提出的多项关于社会化养老事业的议案,市民政局给予现场答复。

市人大代表豆雨霞提出,近年来,我市人口老龄化发展趋势逐年上升,截至目前,我市60岁以上老年人口有100.36万,占总人口的13.3%,并且以每年3.4万人的速度递增,社区“空巢”老人的生活、照顾、心理、医疗等问题越来越突出,养老问题已成为我市突出的社会问题。我市应加快出台社会化养老扶持政策,建立对养老服务业财政投入的增长机制。

市民政局负责人现场答复,我市将进一步开放养老市场,鼓励金融部门充分发挥信贷作用,加大对养老服务业的政策扶持,对今年新建的社会性养老服务机构给予每张床位2000~3000元的建设补贴;对已经开业运营的养老服务机构,按照收住的本市户籍的老人人数,给予每张床位每月平均150元的补贴。市民政局下一步还将与财政局联合制定《郑州市资助养老服务机构实施办法》、《郑州市扶持居家养老服务经费使用办法》和《郑州市养老服务机构管理办法》,从政策上积极扶持社会化养老事业的发展。

市人大代表任慧军提出,加快发展我市社会化养老服务体系,建立“老龄人口管理信息系统”,动态管理老龄人群。在基层社区推广以老养老、互助养老的居家养老新模式。

市民政局负责人现场答复,今年,我市在总结金水区居家养老服务新模式的基础上,在上街区开展“居家助残养老服务”,该区每个村都建立了康复托老站,把比较困难的残疾人也纳入居家养老服务对象。下一步,我市还将充分发挥社会工作者的积极作用,加快培育和发展从事养老服务的志愿组织和志愿者队伍,形成专业人员引领志愿者的联动工作机制。

市人大常委会副主任贾记鑫指出,老年群体对于维系家庭和社会稳定起着非常重要的作用。各有关部门需要切实提高做好养老工作的主动性和积极性,认真履行职责,齐抓共管。进一步完善我市养老服务体系,加快老年公寓、老年服务中心等养老服务机构和设施的建设,建立规范的服务网络。健全和完善我市老龄工作法规、政策体系,努力营造敬老、养老、助老的良好社会氛围。

省公安厅第二工程公安局昨日揭牌

本报讯(记者 陈思)昨日,河南省公安厅第二工程公安局隆重举行揭牌仪式。今后,该局将负责中国铁建豫豫施工企业的安全保卫工作。

河南省公安厅第二工程公安局的前身是中国解放军铁道兵时期的保卫组织,中国铁建企业公安。2008年12月,经河南省编委批复同意,整体移交河南省公安厅管理,成立“河南省公安厅第二工程公安局”。这是河南省委、省政府为贯彻落实国务院关于企业分离办社会职能精神,理顺工程公安管理体制,加快工程公安正规化建设而做出的一项重要决策。

据了解,河南省公安厅第二工程公安局系河南省公安厅直属单位,其内设机构有政治处、办公室、法制室、刑侦支队、治安支队,下辖两个公安分局和4个派出所,主要职责是负责中国铁建豫豫施工企业的安全保卫工作。

上月家电消费成为投诉热点

本报讯(记者 成燕 实习生 张文飞)昨日,省工商局公布的统计数据显示:8月份,我省各级12315工作机构共接受消费者咨询11152件、申诉2358件、举报621件,共计14131件。其中商品消费申诉集中在家用电器、日用百货、烟酒饮料食品、家用机械、农用生产资料等品类。

据介绍,在商品消费申诉中,家用电器申诉数量位居首位,手机问题为8月家电类消费热点问题,我省各级12315工作机构共接到消费者咨询、申诉、举报690起。从消费者反映的问题看,有关手机的问题主要有:产品存在质量缺陷,自动关机、按键失灵、软件不稳定等质量问题影响正常使用;假冒伪劣产品充斥市场,水货、翻新机、劣质配件、机身串号与包装盒不相符,无人网许可标贴等。另外,有关空调、冰箱等家电的申诉也较多。

在服务消费类投诉中,电子通信服务申诉仍居首位,其中移动通信主要表现在:擅自为用户开通短信服务或信息业务,取消难;利用电视和报纸等开展短信互动活动资费不明确;话费误差大等。

绿城CPI缘何连涨八个月

本报记者 卢文军

气候风云吹动绿城物价

“今年以来,绿城消费价格持续温和上涨,蔬菜价格是助推食品类乃至整个CPI上涨的重要因素。”在市价格监测中心工作多年的武为民分析道,去冬以来,全国低温、暴雪、干旱、洪灾等极端天气连续不断发生,对粮食、肉禽蛋、蔬菜等农产品的生产、运输造成不利影响,致使农产品价格持续上涨,拉动物价总水平上涨。随着近期天气转凉和气温不断降低,本地露地蔬菜逐步退市,外地蔬菜和大棚蔬菜上市,我市蔬菜价格继续呈上态势。

国际物价变动波及绿城

在“地球村”时代,国际商贸活动变化和价格变动,也会直接牵动我们生活的城市。调查显示,在全球经济一体化大环境下,国际市场大宗商品价格的波动对物价水平的影响在逐步增大。特别是目前原油、铁矿石、黄金等国际大宗商品价格的逐步回升,直接影响着相关产品价格如成品油等。

不排除投机炒作因素

今年,国内农产品市场出现了大蒜、绿豆价格被恶意哄抬投机炒作的违法违规现象,导致部分农产品价格暴涨。特别是由于去年绿豆产区干旱,产量减少,给投机者创造了炒作的机会,加上夏季气温升高,市场需求量增大,绿豆价格出现暴涨。与去年同期相比,我市绿豆价格前7个月平均涨幅高达130.8%。

此外,为保护农民种粮积极性,提高农民收入,促进粮食生产发展,近几年,国家连续多次提高小麦、稻子和玉米等粮食的收购价,推动与粮食有关



为进一步加强火车站地区商场员工的消防安全意识,提高抗击突发事件的应变能力,昨日,火车站地区管委会分别在辖区的各大商场举行消防竞赛。图为管委会对参加竞赛的100多名员工进行消防培训。
本报记者 宋晔 摄

我国今年玉米丰收已成定局

国家粮食局副局长梁冰表示,尽管东北部分地区遭遇水灾,但玉米实现恢复性增产的可能性很大。

我国今年玉米丰收已成定局

项目	2010年	2009年
总产量	3297亿斤	2967亿斤
总消费量	2967亿斤	2967亿斤

2010年我国玉米市场供应完全有保障

玉米是我国重要粮食品种

2009年玉米产量大于需求